



**Ветеран войны отметил**

**95-летний юбилей**

► 2 стр.

**По республике**

► 3 стр.

**Быть ли агротуризму в Бичуре?**

► 4 стр.

Профессиональные праздники

## Служба на невидимом фронте

**В** структуре Отдела МВД России по Бичурскому району, помимо подразделений участковых исполнителей, ГИБДД, уголовного розыска, следствия, дознания и других, есть не так часто упоминаемое — ИВС, изолятор временного содержания. Это место, где под охраной временно содержатся подозреваемые и обвиняемые в совершении преступлений до вынесения приговора, а также осуждённые, в отношении которых приговор не вступил в законную силу. В ИВС Отдела служат 14 сотрудников, среди них старший прапорщик полиции Сергей Николаевич Григорьев.

Окончив школу, С.Н. Григорьев поступил на годичные курсы в Малокуналейское СПТУ-30, получил права водителя. После службы в армии два года отработал в Бичурском сельпо.

В органы внутренних дел пришёл по примеру и предложению двоюродного брата Алексея Васильевича Пантелеева. Работал в патрульно-постовой службе, был водителем уголовного розыска, следственных органов, участковых.

С 1997 года перешёл в изолятор временного содержания. Сергей Николаевич служил водителем, охранником, конвоиром. С 2005 года он в должности старшины ИВС. Отвечает за материально-хозяйственную часть, посменно несёт службу дежурного по подразделению, конвоирует подозреваемых и обвиняемых в районные суды, на следственные мероприятия, в следственный изолятор г. Улан-Удэ. Словом, обязанностей у старшего прапорщика полиции немало. Ответственность тоже велика, потому что сотрудники ИВС контролируют поведение своих «допечных» и обеспечивают безопасность окружающих.



С.Н. Григорьев в системе МВД  
служит 22 года

Сергей Николаевич рассказывает: — Дежурием посменно по два человека. Находящиеся в камерах лица должны быть, помимо видеокамер, под круглосуточным наблюдением. Такая же аппаратура следит и за нашей работой. Так что в МВД Бурятии, можно сказать, ежеминутно поступает видеонаблюдение, потому что мы режимный объект.

Во время дежурства сотрудники меняют друг друга каждый час в течение смены. В свободное от дежурств время выполняют конвоирование и другие задачи, согласно инструкции.

В ИВС попадают люди, обвиняемые по всем статьям Уголовного кодекса, в том числе подозреваемые в тяжких преступлениях. Они могут пребывать в изоляторе от десяти дней до года в среднем в зависимости от ситуаций, в которых оказались.

Одни ждут суда, другие — вступления приговора в законную силу, третьи добиваются, если считают, что правы, обжалования. Словом, контингент разный, характеры тоже. Бывали случаи попыток суицида, и, хотя каждый из задержанных проходит тщательный досмотр, всего предусмотреть сложно. Потому условия, в которых несут службу сотрудники ИВС, отличаются постоянной напряжённостью. Для большинства граждан их работа совсем незаметная, но сложная и ответственная, требующая хорошей физической подготовки, выдержки и стрессоустойчивости.

Ежеквартально сотрудники Отдела сдают зачёты по физподготовке на профпригодность, Сергей Николаевич на равных с более молодыми сослуживцами выполняет все положенные нормативы.

На вопрос, на сколько соответствуют реальности фильмы о сотрудниках полиции, Сергей Николаевич с улыбкой замечает:

— Можно сказать, что далеко не соответствуют, в жизни всё по-другому.

С.Н. Григорьев отмечен медалями «За отличие в службе» трёх степеней, нагрудным знаком «Отличник полиции». Почётными грамотами МВД Республики Бурятия и ОМВД России по Бичурскому району.

У него надёжный тыл — семья, супруга медработник, старшая дочь учится в университете, младшая — школьница. Из увлечений он предпочитает рыбалку, особенно зимнюю, если только выпадает отпуск на это время.

Пользуясь случаем, Сергей Николаевич поздравляет личный состав и ветеранов Отдела МВД России по Бичурскому району с Днём сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации, желает всем здоровья, счастья, благополучия, дальнейших профессиональных и жизненных побед.

Татьяна Утенкова

## С праздником!

**Уважаемые сотрудники и ветераны Отдела МВД РФ по Бичурскому району!**

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником — Днём сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации! Ваша служба — это гарантия безопасности и покоя жителей района. Проявляя мужество, выдержку, полную самоотдачу, вы стоите на страже законности и порядка. Только профессионализм, добросовестное отношение к работе каждого из вас помогают успешно решать сложнейшие задачи противодействия преступности.

Особые поздравления ветеранам, которые с честью и достоинством выполняли свой конституционный долг перед Отечеством.

В этот праздничный день выражаю слова благодарности в адрес ваших родных и близких, которые ежедневно делают с вами тяготы и лишения службы и поддерживают.

Уважаемые сотрудники ОМВД по Бичурскому району! От всей души желаю вам успехов в службе, твердости и принципиальности, внимания и чуткости к людям. Крепкого здоровья, благополучия, жизненного оптимизма, счастья, радости вам и вашим близким!

Василий Смолин,  
глава МО «Бичурский район»

**Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел!**

От имени Народного Хурала Республики Бурятия примите искренние поздравления с Днём сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации!

Это праздник мужественных и сильных людей, посвятивших себя охране общественного порядка, защите прав и законных интересов наших граждан. Вы ведете непримиримую борьбу с преступностью, оберегаете покой и безопасность жителей нашей республики. Это трудная, порой небезопасная работа, требующая выдержки и самообладания, ответственности и готовности в любую минуту прийти на помощь. Сегодня многие из вас встречают свой профессиональный праздник на боевом посту.

В органах внутренних дел Республики Бурятия несут службу настоящие профессионалы своего дела, для которых служение Закону — не просто работа, а призвание.

Народный Хурал Республики Бурятия уделяет постоянное внимание вопросам безопасности и правопорядка. Принятые важные законы по профилактике наркомании и токсикомании, ведется постоянная работа по совершенствованию законодательства об административных правонарушениях. В 2016 году между Народным Хуралом Республики Бурятия и Министерством внутренних дел России по Республике Бурятия было подписано соглашение о сотрудничестве. Уверен, что и в дальнейшем наше взаимодействие будет таким же эффективным.

Выражаю искреннюю благодарность ветеранам, мудрым наставникам, передающим свой профессиональный и жизненный опыт молодым сотрудникам. Вы являетесь для них примером преданности делу и Отечеству.

В этот праздничный день желаю всем сотрудникам внутренних дел крепкого здоровья, семейного благополучия и дальнейших успехов в службе!

В.А. Павлов,  
Председатель Народного Хурала  
Республики Бурятия

Реклама

**ГРАНДИОЗНАЯ ВЫСТАВКА ШУБ**  
12 ноября РДК с.Бичура  
13 ноября СДК Колос с.Малый Куналей

**НОРКА ОВЧИНА НУТРИА ПЕСЕЦ ЛИСИЦА**

**ЖИЛЕТЫ ШАПКИ ПУХОВИКИ КУРТКИ**

**СКИДКИ на ВСЁ!**

Покажите эту рекламу на выставке и получите скидку 5000 руб. на покупку норковой шубы \*Кроме акционных моделей

**ШУБЫ**

КАК С ОБЛОЖКИ НА ЛЮБУЮ ФИГУРУ

Реклама 0+ ИП Барминов А.В., ИНН 434601367882, ОГРНИП 304434531500148 от 10.11.04 г.

## Приглашаем на мясную ярмарку

15 ноября в Бичуре на Центральном стадионе проводится мясная ярмарка.

К участию приглашаются сельскохозяйственные организации, главы крестьянско-фермерских и личных подсобных хозяйств, физические лица, индивидуальные предприниматели, занимающиеся производством сельскохозяйственной продукции.

Участники мясной ярмарки должны быть с сопроводительными документами, предметами для ведения уличной торговли, торговым инвентарём, упаковочным материалом, ёмкостями для сбора мусора, чтобы после окончания ярмарки привести в порядок торговое место.

По вопросам участия обращаться в Отдел развития АПК администрации МО «Бичурский район», кабинет 313 или по телефону: 8 (30133) 41-9-72.

## Уважаемые жители Бичурского района!

12 ноября с 8 до 13 часов и 13 ноября с 8 до 12 часов в Бичуре проводится День донора.

Приглашаем желающих, неравнодушных к чужой беде, в возрасте от 18 лет и старше сдать кровь.

Мобильный пункт заготовки крови будет работать на территории Бичурской ЦРБ (возле поликлиники).

При себе иметь паспорт, результаты флюорографии. Напоминаем о необходимости соблюдать режим питания донора.

Ждем вас! Ваша капля крови может спасти жизнь другому человеку!

Дата

# Юбилей ветерана войны

**Андрею Евлампьевичу Галушину, проживающему в Малом Куналее, 30 октября исполнилось 95 лет.**

Поздравить ветерана Великой Отечественной войны приехали заместитель главы района Артём Андреевич Митапов и начальник Отдела социальной защиты населения Вера Борисовна Жигжитова.

Поздравительные открытки Андрею Евлампьевичу прислали Президент России Владимир Владимирович Путин и глава Республики Бурятия Алексей Самбуевич Цыденов. В них отмечается особый вклад, который внёс ветеран в восстановление страны в послевоенное время.

В армию его призвали 1942 году. А.Е. Галушин служил на Восточном фронте. В войне с Японией участвовал в боях на перевале Хинган. Награждён орденом Отечественной вой-

ны II степени, медалью «За победу над Японией», медалью Жукова, юбилейными, «Ветеран труда». В родное село вернулся в 1948 году. Работал в колхозе, Малокуналейском детском доме и Бичурском дорожном отделе. Его трудовой стаж 47 лет!

С женой Анной Федосеевной прожили 69 лет. В 2012 году их наградили медалью «За любовь и верность». К сожалению, два года назад она ушла из жизни.

Андрей Евлампьевич один из четырёх ныне здравствующих ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в Бичурском районе. Пожелаем ему крепкого здоровья, сил и бодрости!

**Нина Любовникова, главный специалист администрации МО «Бичурский район» по работе со СМИ**



Андрей Евлампьевич с дочерью Людмилой рад гостям и поздравлениям

Связь поколений

## Сохранить живую память...

### Памятнику старообрядцам-семейским быть

**В 2018 году Бичура отметила 250 лет прихода старообрядцев-семейских в наше село.**

Сегодня мы не говорим, что именно они образовали это село, но с приходом семейских оно стало стремительно развиваться. Вот какие данные приводятся в книге «Бичура XX век»: в 1808 году население Бичуры составляло 610 душ. В 1809 г. — 652, в 1825 г. — 1069 человек, к 1919 году в Бичуре было 1113 домохозяйств с населением около 7000 человек. В книге Ф.Ф. Болонева «Старообрядцы Забайкалья в 18–20 вв.» в приложении №4 говорится, что в январе 1795 года в Бичурской деревне проживала из числа староверов 31 семья с численностью 371 человек, т.е. в среднем семья состояла из 12 человек. А вот семья Никифора Афанасьева состояла из 28 человек, Сидора Куприянова из 26, Василия Петрова из 29. А Дмитрия Савельева аж из 34 человек. Есть примеры вновь созданных семей: Логин Иванов — 2 чел., Никита Клычин — 2 чел. Не могу воздержаться и не перечислить другие семьи-родоначальники современной Бичуры: Пётр Нестеров, Семён Гладких, Трифон Провирельников, Андрей Белой, Фёдор Разуваев, Семён Нестеров, Сильвестр Пантелеев, Мамант Иванов, Епифан Тюрюханов, Андронник Гаврилов, Василий Пузанов, Трофим Тимофеев, Фирс Иванов, Никита Ткачёв, Иван Ткачёв, Иван Голованов, Иван Родионов, Аврам Утенков, Ефим Мартынов, Сергей Перелыгин, Данило Перелыгин, Михайло Турчанинов, Андрей Слупнёв, Фёдор Михеев, Тимофей Авдеев. Сегодня в Бичуре, в Новосретенке, в Мотне, в Покровке, в Алтаче с такими фамилиями проживает более 70% населения.

Готовясь отметить эту историческую дату, в парке Молодёжный был заложен камень будущего памятника старообрядцам-семейским. Этот памятник должен символизировать сплочённость семьи, трудолюбие семейских и, конечно же, сильную убеждённость, твёрдую волю и преданность старой вере. Мы считали и считаем сегодня, что такой памятник будет брендом села, где компактно проживают почти десять тысяч потомков тех, кто пришёл сюда в конце 18 века, потом-



С праздника улицы Коммунистическая

ков тех, кто сохранил веру, обычаи и культуру семейских.

Обсуждая место для будущего памятника, предлагались разные варианты. В результате споров и дискуссий пришли к коллективному решению: именно в парке Молодёжный на перекрёстке улиц Советская и Коммунистическая. Это место хорошо просматривается при въезде на мост со стороны города Улан-Удэ, то есть все проезжающие и все проходящие через мост могут обратить внимание на этот памятник.

Сегодня ни одно культурно-массовое мероприятие не обходится без народных песен и частушек. Вот одна из них: «Я семейской была, я семейской буду, я семейский сарафан сроду не забуду...». В жизни так оно и есть. Праздник улицы Коммунистическая показал, что почти все семьи, проживающие на этой улице, сохранили костюмы и наряды своих бабушек и даже прабабушек. И в этих сарафанах вышли на праздник. Было нарядно, весело и красиво.

Оценивая результаты проведённого праздника, в котором приняли участие не только жители улицы, но и многочисленные туристы города Улан-Удэ и даже зарубежные гости, прихожу к выводу, что для дальнейшего развития туризма, для привлечения инвестиций в район, для популяризации и узнаваемости нашего села, нам надо довести задуманное до логического конца.

Публикуя эту статью, надеюсь на понимание и поддержку не только жителей Бичурского района, но и на многочисленных выходцев-бичурян, которые проживают по всей России, в странах ближнего и дальнего зарубежья. Я твёрдо уверен, что они с гордостью говорят, что родились в Бичуре — самом крупном селе не только нашей страны, но и мира. Хотелось, чтобы данная статья стала предметом обсуждения у главы сельского поселения Тюрюханова Василия Васильевича, председателя Совета депутатов поселения Гнеушевой Анны Прохоровны и, конечно же, у главы района Смолина Василия Владимировича и председателя районного Совета депутатов Слупнёва Андрея Устиновича.

В 2020 году в России и в Бурятии будет широко отмечаться 400-летие со дня рождения Авакума Петрова — одного из самых ярких религиозных деятелей 17 века, который стоял на защите русских крестьян против своих угнетателей и защите русских национальных особенностей: старинных русских обычаев, обрядов, одежды, верований, языка, духовных ценностей, самобытного искусства. Думаю, что и мы, бичуряне, отметим эту историческую дату чем-то особенным. Например... например построим памятник старообрядцам-семейским.

**Георгий Павлов, Почётный гражданин Бичурского района**

Налоговый вестник

## До истечения срока уплаты имущественных налогов осталось меньше месяца

**В этом году срок уплаты имущественных налогов — не позднее 2 декабря. До наступления этой даты осталось совсем мало времени. В связи с этим, тем гражданам, кто имеет в собственности имущество, транспорт, земельные участки, но при этом не получил налоговое уведомление в бумажном виде, через «Почту России», необходимо обратиться в налоговую инспекцию для получения уведомления.**

Напомним, что не все граждане, имеющие имущество, транспорт, земельные участки получат налоговые уведомления в бумажном виде.

Во-первых, тем, кто подключен к Личному кабинету налогоплательщика, налоговые уведомления были выгружены в этот сервис в электронном виде еще в августе, и по «Почте России» не направлялись.

Впрочем, пользователям Личного кабинета можно производить уплату своих имущественных налогов, даже не заглядывая в уведомление. Сумма налогов, подлежащих уплате, видна сразу после входа в сервис. В один клик, нажав кнопку «Оплатить сейчас», вы сможете выбрать удобный для вас способ оплаты — банковской картой, через сайт банка или непосредственно через банк при помощи платежного документа. Если размер этой суммы вызывает какие-то вопросы, можно посмотреть детализацию своих налогов в закладке «Мои налоги». При обнаружении какого-то несоответствия — например, вам не начислен налог за имеющееся у вас имущество, вы можете направить из Личного кабинета сообщение в налоговый орган, заполнив простую и понятную форму, перейти к которой можно из раздела «Мои налоги».

Во-вторых, налоговые уведомления не направляются, если:

- 1) есть установленное законодательством основание, полностью освобождающее владельца объекта налогообложения от уплаты налога, например, льгота или налоговый вычет;
- 2) общая сумма налогов, отражаемых в налоговом уведомлении, составляет менее 100 рублей. Если и в следующем году сумма за два года не превысит 100 рублей, уведомление вам снова не направят. Но еще через год, даже если сумма все равно будет менее 100 рублей, уведомление вам пришлют обязательно.

Конечно, лучше всего не затягивать и уплатить налоги сразу. Это важно, не только потому, что в случае просрочки образуется задолженность и начинает набегать пеня. Имущественные налоги пополняют республиканский и местный бюджеты, и идут непосредственно на развитие родной республики и малой родины каждого из нас.

**Пресс-служба УФНС России по Республике Бурятия**

По республике

## Глава Минвостокразвития о результатах перехода Бурятии в ДФО: «Это только начало»



Год назад, 3 ноября 2018 года, Президент Российской Федерации Владимир Путин подписал Указ о внесении изменений в перечень федеральных округов, согласно которому Бурятия и Забайкальский край из состава Сибирского федерального округа переданы в состав Дальневосточного федерального округа.

— Республика стала частью Дальневосточного федерального округа, и все наши механизмы, льготы и привилегии должны приносить ощутимые результаты для людей. Процесс набирает силу: бизнес получил льготы, жители — возможность бесплатно взять участок земли, иностранные гости — упрощенный визовый режим. По всей республике началось строительство и модернизация социальной инфраструктуры: школ, детских садов, больниц, культурных и спортивных центров, коммунальной и транспортной инфраструктуры. И это только начало, — заявил по поводу годовщины данного события министр Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики Александр Козлов.

Достижение поставленной Президентом России Владимиром Путиным цели выведи все дальневосточные субъекты по ключевым социально-экономическим показателям и по качеству жизни людей на уровень выше среднероссийского станет возможным, в частности, за счет распространения на республику системы налоговых льгот и преференций для инвесторов, созданных в целях ускорения развития Дальнего Востока.

В июне 2019 года в целях формирования конкурентных условий для привлечения инвестиций в АПК и пищевую промышленность региона и создания новых рабочих мест создана ТОР «Бурятия» на территориях Кабанского и Кяхтинского районов.

Уже в июле в ТОР появились первые резиденты. Ими стали две компании — «Ноябрьскпродсервис» и «Таможенно-логистический терминал Наушки» с проектами по строительству птицеводческого комплекса мощностью 30 тыс тонн мяса в год и созданию базы для предоставления комплексных услуг по грузовым перевозкам железнодорожным и автомобильным транспортом. Общий объем заявленных инвестиций превышает 5,5 млрд. рублей, реализация проектов позволит создать 870 рабочих мест.

В 2019 году в Бурятии начал реализовываться план социального развития центров экономического роста («единая» дальневосточная субсидия). До конца 2022 года в его рамках будет исполнено 97 мероприятий на сумму почти 6,7 млрд. рублей. Из них только около 80 — в 2019 году. Это капитальный ремонт, строительство и модернизация больниц, поликлиник, школ, детских садов, учреждений дообразования, техникумов, колледжей спортивных площадок и центров, домов культуры, школ искусств, трамвайных путей, поставка современных трамваев, создание стационарного детского автогородка и другие мероприятия.

С начала августа на территории республики стартовал первый этап программы «Дальневосточный гектар», когда заявление на «гектар» в приоритетном порядке могут оформить только жители Бурятии. По этой программе в регионе доступно 13,8 млн. гектаров. Более 600 заявлений уже одобрено, еще около 500 — на рассмотрении.

С 1 января 2019 года у семей Бурятии, среднедушевой доход которых не превышает республиканский, появилось право на новую ежемесячную выплату — на третьего или последующего ребенка. Выплату в размере прожиточного минимума для детей, 11,2 тыс рублей, получили более 1,6 тыс родителей.

Все семьи, где появился второй ребенок, без учета размера доходов, дополнительно к федеральному маткапиталу начали получать региональный материнский (семейный) капитал в размере 136 тысяч рублей. За 8 месяцев он предоставлен 73 семьям республики на сумму более 9,9 миллионов рублей. Также с начала года при рождении первого ребенка вне зависимости от доходов семьи производится единовременная выплата в размере 21986 рублей.

С вхождением в ДФО жители Бурятии получили и возможность воспользоваться льготными авиаперевозками. В 2019 году программа стала круглогодичной и воспользоваться ей теперь могут и многодетные родители. Ранее льготные билеты были доступны только пенсионерам, молодежи до 23 лет, инвалидам I группы и их сопровождающим, инвалидам II или III групп и сопровождающим ребенка-инвалида.

Увеличилось и субсидирование перевозок — на текущий год выделено более 8 млрд. рублей. Прогнозируемый пассажиропоток в 2019 году составит 1,2 млн. пассажиров — 2 раза выше, чем в 2018 году.

Кроме прочего, с 1 июня в республике начал действовать механизм электронных виз, которые для посещения региона могут получить граждане 18 стран: Алжира, Бахрейна, Брунея, Индии, Ирана, Катар, КНР, КНДР, Кувейта, Марокко, Мексики, ОАЭ, Омана, Саудовской Аравии, Сингапура, Туниса, Турции и Японии. Виза выдается бесплатно, без взимания консульского сбора и всего за четыре дня до предполагаемого въезда в страну.

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

## В Бурятии реконструирован социально значимый участок трассы Р-258 «Байкал»



4 ноября в Тарбагатайском районе состоялась открытие после реконструкции 7-километрового участка федеральной автодороги Р-258 «Байкал». Новая дорога проходит через два населенных пункта — село Вознесеновка и станция Саянтуй.

В результате реконструкции проезжая часть теперь расширена с двух до четырех полос движения — с 6,5 до 9 м. Для удобства жителей установлены автопавильоны с переходно-скоростными полосами, устроены тротуары с перильным ограждением. Для маломобильных граждан предусмотрены пандусы и тактильная плитка на пешеходных переходах. В населенных пунктах вдоль дороги установлены линии искусственного освещения общей протяженностью около 2,7 км, а также акустические шумоизоляционные экраны — более 1,6 км. Глава Бурятии Алексей Цыденов сообщил, что в этом году в республике после реконструкции и ремонта будет введено в эксплуатацию более 310 км автодорог. У нас в этом году значительные объемы по дорожному ремонту — 140 км федеральных дорог на 6,7 млрд. рублей и 170 км региональных и местных дорог на 5,4 млрд. рублей. Важно отметить, что надо не только строить и ремонтировать дороги, но и повышать безопасность дорожного движения, — отметил Глава. В селе Вознесеновка установлены знаки обратной связи и табло переменной информации для информирования водителей и пешеходов о метеорологических и дорожных условиях. В целях обеспечения безопасного дорожного движения установлено металлическое барьерное ограждение, светоотражающие столбики, новые дорожные знаки, нанесена горизонтальная разметка, шумовые полосы.



На тему дня

## В Бичурском районе проходят сходы

5 ноября состоялись встречи в селах Узкий Луг и Буй.

В районе остро стоит вопрос с оплатой за вывоз твердых коммунальных отходов. Многие граждане не платят за вывоз мусора. В основном причина в отсутствии квитанций и не знании номера лицевого счета.

На встречах с жителями сел заместитель главы района по развитию инфраструктуры Артем Андреевич Митапов поясняет, почему необходимо платить за вывоз ТКО:

— Это федеральный закон, платить в любом случае нужно. Иначе «Жоальян» начнет подавать судебные иски и выплаты увеличатся в несколько раз.

На сходах многие спрашивают о льготах по оплате за вывоз мусора для малообеспеченных граждан. Специалист отдела социальной защиты Мария Николаевна Перельгина рассказала, что в любом случае сначала нужно оплатить услугу, а потом обратиться в отдел соцзащиты и затраты на вывоз ТКО будут возмещены в зависимости от доходов семьи, дома, где они проживают и т.д. Например, право на возмещение 50% имеет льготная категория граждан: участники Великой Отечественной войны, участники трудового фронта, ветераны труда, инвалиды.

Представитель подрядчика регионального оператора Татьяна Иосифовна Пантелеева рассказала о том, что в скором

времени будет составлен график выезда в села специалиста с онлайн кассой, чтобы жители отдаленных сел могли на месте оплатить за вывоз мусора.

Заместитель главы А.А. Митапов на встречах с жителями информирует о том, какая работа проводится районной администрацией по привлечению дальневосточной субсидии. В ближайшие три года планируется построить школы в Потанино, Буйе и Шибиртуе, школу искусств в Бичуре, спортивные площадки, капитально отремонтировать центральный стадион, учреждения культуры и образования. Многие делается уже сегодня: капитально отремонтирована Малокуналейская школа, строится ОСК, в РДК заводится современное оборудование для кинотеатра, скоро поступит автоклуб.

Разъяснительную работу на сходах проводит начальник пожарной части-35 Александр Сергеевич Муратов. Он рассказывает об основных мерах пожарной безопасности. В частности, нужно обратить внимание на целостность печей, предтопочный лист, место хранения дров, очистку дымоходов, ну и, конечно же, электрику.

Нина Любовникова,  
главный специалист администрации  
МО «Бичурский район»



В Буйе встреча с населением проходила в школе

# «Вы не представляете, как вы счастливы и можете жить ещё лучше!»

Возможен ли агротуризм в Бичуре, мы узнали у супругов Людвиг

**В**первые Татьяну Людвиг (девичья фамилия Сленива) мы встретили во время проведения мероприятия «Прогулка по самой длинной улице». В рамках проекта «Бичурские дворики» она презентовала «Птичий двор» как пример развития личного подсобного хозяйства туристам, посетившим Бичуру. Тогда гостям показали кур яйценосной породы, предложили отведать домашний сыр, блины, хворост, яичный ликёр.

И вот мы у супругов Людвиг на улице Коммунистическая. Дом достался Татьяне от бабушки Лиды, по паспорту она Улита Акимовна Павлова. Бабушка переехала к дочери на соседнюю улицу, порадовавшись и благословив внучку и зятя на претворение в жизнь идеи, о которой ей рассказали.

Бодо, муж нашей землячки, по-русски не говорит, но понимает, разговор ведём через Татьяну.

Попросила рассказать, как они встретились, ведь Бурятия, Бичура так далеко от Германии.

— Эта страна привлекала меня давно. В средней школе и в вузе изучала немецкий, мечтала туда съездить. К моменту нашего знакомства я жила в Москве, — рассказывает Татьяна. — До этого окончила в Улан-Удэ сельхозакадемию по экономическому направлению. С 2010 года преподавала в Российском аграрном университете имени Тимирязева, защитила диссертацию. Вот тогда сбылась мечта. С 2012-го ежегодно ездила в Германию по программе обмена студентами аграрных вузов. Получается так — или я нашла программу, или программа — меня (улыбается). После окончания одной из практик мы с Бодо и познакомились. Когда встретились, поняли, что нужны друг другу. Ещё больше нас объединили идеи проекта, который мы хотим воплотить здесь.

Бодо не раз бывал в России по разным вопросам сельского хозяйства. Бурятию впервые он посетил в 2015 году, республика ему очень понравилась, он увидел большой потенциал для развития.

— Примерно тогда же, — добавляет Бодо, — родилась идея приехать сюда и развивать сельское хозяйство. Мы долго думали, где остановиться. В итоге решили, что лучше на родине Татьяны.

— А как Бодо связан с сельским хозяйством? — спрашиваю. — Он потомственный козовод в 14-м поколении, в его роду все зоотехники. В 1981–1984 годах Бодо обучался в городе Виттин в единственной в Европе высшей аграрной школе, узко специализированной на козоводстве и овцеводстве. Получил знания по содержанию, разведению, лечению животных, производству и переработке продукции. И всё это закреплялось практическими занятиями.

Бодо показывает на интернет-сайте свою школу 80-х годов, где юности на занятиях в специальной форме, и добавляет:

— Аналогов такой школе нет. Мы гордились, что поступили именно сюда. В учёбе соблюдался порядок, дисциплина, не принималось такого, что ты что-то пропустишь, опоздаешь, оставишь на потом и так далее. Не говоря уже про то, что обувь всегда начищена, костюм сидит аккуратно... Школа учила тому, что ты можешь многого достичь.

Кстати, униформу как память Бодо хранит до сих пор, она с ним здесь, в России.

Почему именно Бичура выбрана для осуществления проекта?

Первое, что отметили мои собеседники — это родина Татьяны, нужно поддерживать и развивать свою семью. Второе — большой экономический потенциал республики. Третье — опыт Бодо в сфере новых технологий и маркетинга, который хотелось бы передать дальше.

Вместе с тем супруги Людвиг поделились проблемами, с которыми приходится сталкиваться.

— Земельный вопрос — основной и самый болезненный. Он до сих пор не решён. То, что мы имеем сейчас, участок, который замечательно подходит для развития личного подсобного хозяйства, но не более того. Для реального проекта необходимо больше земли.

Варианты есть, например оформление паёв колхозников, в том числе и тех, что принадлежат родителям и родственникам Татьяны.



На подворье куры породы Ломан Браун

— Попытавшись оформить родительские паи, мы тут же получили возражение. Дело в том, что многие участки уже размежеваны и кому-то принадлежат либо сдаются в аренду. Свободные земли во многом не подходят для дальнейшего использования, это глинистые почвы, заброшенные заросшие участки, где требуется очень много вложений.

## РЕАЛЬНОСТЬ, ПЛАНЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ

— В любом случае мы не останавливаемся, идём вперёд. Нам интересно развивать проект дальше. То, что у нас есть — приспособленные помещения уже имеющихся построек и 300 кур. К весне планируем увеличить до 1000 штук. Для этого строим новый курятник, где будет помещение для птиц, склад кормов, склад продукции и небольшая служебная комната. Это проект развития личного подсобного хозяйства.

У нас уже сейчас много клиентов. В основном потребители в Улан-Удэ. Работаем с сетью фирменных магазинов «Николаевский», «Эко Лавка» и «Деревенские традиции». Работаем открыто, честно и серьёзно. Сотрудники ветеринарной службы регулярно проверяют нашу продукцию. На каждую партию оформляем ветеринарные справки, отражающие анализ на сальмонеллёз, кишечную палочку, птичий грипп и т.д., то есть так, как положено. Клиенты довольны. Делаем поставку в магазины и должны сказать, что продукция на прилавках не задерживается. Бодо говорит, что если бы знал, что так пойдёт, то занимался бы только курами.

Дальнейшие планы направлены на развитие аграрного туризма. Наш проект предполагает строительство экоотеля и создание фермы по производству натуральных продуктов питания.

Многие туристы интересуются именно такой формой отдыха — в экологически чистой зоне, с хорошим сервисом и вкусной натуральной едой. Кроме того, многим европейским туристам будет интересен быт и традиции старообрядцев, проживающих на самой длинной деревенской улице.

Бодо добавляет:

— Хотим показать, в том числе и детям, как получается молоко, как выглядят и чем питаются различные сельскохозяйственные животные и птицы, какую продукцию мы можем от них получить. Городские дети растут на «пластике». Кто-то впервые увидит кур, покормит зерном. И всё это подальше от интернета и телевизора. Разве плохо?

Супруги показывают альбом с проектом будущего:

— Представьте, в Бичуре появится вот такой отель, ресторан, спакомплекс и многое другое. Конечно, никто не знает наперёд, каким будет результат, но, надеемся, у нас получится пример успешного развития в этом направлении. По крайней мере, мы очень этого хотим. Главное — исходить из возможностей, а не из невозможностей.

— Таких примеров в мире много, — говорит Бодо. — Без представления о том, что хотелось бы реализовать, мы бы не говорили об агротуризме.

Спрашиваю, кто же автор проекта, чертежей, откуда всё?

Татьяна поясняет:

— У Бодо второе образование инженер-строитель. Родом он из Восточной Германии. 90-годы прошли там так же, как в России. Из зоотехника пришлось переквалифицироваться



Бодо Людвиг: «Нет проблем, а есть решения»

в строители. Но это стало только плюсом. К тому же, с начала 2000-х годов он занимался развитием туризма в Европе и этот опыт мы хотели бы распространить здесь.

— Проект может стать пилотным не только в Бурятии, — продолжает Бодо, — но и для создания аналогичных модулей в других регионах. Недавно мы презентовали эту идею главе Бичурского района. Считаем, что дальнейшее развитие проекта должно пойти по пути государственно-частного партнёрства.

Татьяна переводит и добавляет:

— Стратегия следующих 10–15 лет — экологическое развитие сельского хозяйства. И мы должны уже сейчас двигаться в этом направлении.

И Татьяна, и Бодо пожилы какое-то время в больших городах, с улыбкой говорят о «прелестях» мегаполисов для каждодневной жизни — суета, автомобильные пробки, потеря времени в поездках на метро, бытовые мелочи, перерастающие в проблемы, почти каждодневный стресс, не говоря уже о дороговизне проживания. По признанию Бодо, люди здесь, в деревне, не представляют, насколько хорошо и счастливо живут, и они могут жить ещё лучше.

Татьяна продолжает:

— Видимо, действительно, нужно было пожить какой-то период в большом городе для того, чтобы многое осознать. Но жизненная суть берёт своё и притягивает к тому месту, где и с кем ты должен быть.

У супругов Людвиг жизнь в деревенской глубинке только начинается. Она уже насыщенная, наполненная трудом, событиями, проблемами, стремлениями. Они не стоят на месте, реализуют проекты, стремятся к лучшему, надеются только на себя. Конкуренции не боятся, потому что считают: важно, чтобы развивались все, а здоровая конкуренция — это нормально, хорошо должны жить все.

Обещаем нашим читателям и дальше знакомить с продвижением проектов Бодо и Татьяны Людвиг в надежде, что их опыт пригодится в Бичуре и республике.

Ретрофотография

## Расшифруем фотографию вместе

В архиве моих родителей сохранилась фотография, предположительно 30-х годов, подаренная друзьями и земляками моего отца Дмитрием Андрияновичем Овдиным — Сергеем Савельевичем и Еленой Михайловной Собенниковыми.

Коллективный снимок педагогов Бичурского района включает более 45 персон. Это участники учительской конференции района того времени. Четыре плотных ряда, подавляющее большинство которых — женщины молодых и средних лет.

Во втором ряду на скамейке руководители, помню Евлампия Акимовича Нестерова (если не ошибаюсь), он четвёртый слева.

В первом ряду легко узнала учительницу Бичурской школы Юлию Тимофеевну Матюшину (в пиджаке). С её дочкой Люсей мы учились в одно время.

На обороте фотографии в три столбика неизвестный автор (судя по почерку, учительница) перечислила имена изображённых на снимке. К сожалению, есть и утраты фамилий. Перечислю всех в том порядке, в котором они сохранились.



1. Фомин, Пономарёв, Кудинова Мария, (фамилия утрачена) Ирина, (фамилия утрачена) Фина, Быкова, Веретельникова (Матюшина), Панькова, Осколова, Степанов, Пестре-рев, Дандаров, Цыренов, Иванов Ольга И., Иванова Наталья В., Чимитдоржин.

2. Романовский, Нестеров, Перелыгин, Хаустов, Цыденов, Дабаев, Собенникова, Якутова, Абанькина, Варфоломеева, Петрякова, Литвин-

цев, Ткачёва, Кокорин, Афанасьев, Иванов, Новокрещенных, Коршунова.

3. Бузанова, Басова, Зорколыцев, Тереева или Терелова (неясно), Зорколыцев, Будытова, Шигорова, Трофимова, Соловьёва, Езерская, Молдова.

Возможно, кто-то узнает своих родных или знакомых.

Нелли Коробенкова

Из редакционной почты

## Призвание лечить людей

Еще в далекой юности мой дядя говорил мне: «Важно не кем работать, а важно как работать!» В правильности этих слов, я еще раз убедился, попав в районную больницу.

Заведующим хирургическим отделением здесь работает хороший молодой специалист Дмитрий Николаевич Мамонтов — уроженец Забайкальского края. В 2011 году он закончил Читинскую медицинскую академию по специальности лечебное дело. Затем с отличием клиническую ординатуру кафедры «Факультативная хирургия» с уклоном урологии. Свою профессиональную деятельность начал в 2013 году врачом хирургом ГБУЗ «Бичурская ЦРБ».

— В этот год сюда на работу также прибыли молодые хирурги Я.Г. Мисиров, Э.Д. Бадамцыренов. — рассказывает Д.Н. Мамонтов, — надёжные, хорошие друзья, талантливые врачи, с которыми мы начинали нелёгкий путь хирурга, советовались, приходили к единому мнению в сложных ситуациях. В 2017 году, отработав срок контракта, они уехали. Затем прибыл хирург Б.Ц. Жамсаранов, который также закончил Читинскую академию и прошёл интернатуру «Факультативная хирургия» с курсом урологии.

За 6 с небольшим лет работы хирургом Дмитрий Николаевич успешно прооперировал почти 1000 человек, если учесть, что в среднем в год отделение выполняет примерно 350–380 оперативных вмешательств. Специфика работы хирурга районной больницы отличается многообразием встречающихся патологий. Приходится заниматься нейрохирургией, травматологией, урологией, сосудистой хирургией, травмами и болезнями желудочно-кишечного тракта и многим другим.

Подробности

## Первые учения добровольного поисково-спасательного отряда

26–27 октября на территории Тункинского района прошли учения добровольного поисково-спасательного отряда «Лиза Алерт» под руководством опытных инструкторов отряда из г. Москвы.

Цель мероприятия — обучение и отработка практических навыков во время поиска людей в природной среде. В учениях приняли участие представители следственного комитета, министерства внутренних дел республики, руководители и инспекторы национального парка «Тункинский», которые совместно с добровольцами из Бичурского, Заиграевского, Окнинского и Тункинского районов, городов Улан-Удэ, Иркутск, Братск, Саянск отработали взаимодействие на местности. Теоретическая часть состояла из нескольких блоков. Руководитель направления применения беспилотных летательных аппаратов отряда «Лиза Алерт» Александр Ломоносов, руководитель конного направления Екатерина Герасименко, руководитель инфограппы Наталья Деметьева и инструктор направления обучения старших поисковых групп ДПСО «Лиза Алерт» Александр Редькин, в теории и на практике обучали участников данного мероприятия.

В 2018 году Дмитрию Мамонтову присвоена 1-я квалификационная категория по специальности хирургия. В 2019 году в канун Дня медицинского работника в республиканском конкурсе профессионального мастерства он стал победителем в номинации «Лучший молодой врач».

Д.Н. Мамонтов — хороший семьянин, его жена бичурянка Людмила Михайловна тоже врач-терапевт. Они воспитывают прекрасных детей: дочку и сына.

Коллектив хирургического отделения районной больницы очень профессиональный и дружный. Весь медперсонал работает чётко, слаженно. Особенно хотелось бы отметить операционных сестёр Е.Д. Поиманову и Т.А. Ткачёву, они умеют найти подход к каждому больному, психологически и морально готовят к операции. В отделении всегда порядок и чистота, к пациентам относятся с теплотой и участием. Когда заведующий хирургическим отделением, медсёстры, весь персонал вкладывают в работу душу, то и больные быстрее выздоравливают.

Всем вам большое спасибо, низкий поклон, пусть ваш нелёгкий труд будет хорошо оплачиваемым.

Хочется пожелать всем районным больницам нашей республики и всей страны развития и укрепления материально-технической базы. Чтобы население всегда могло обратиться за медицинской помощью по месту жительства и где было бы полноценное лекарственное обеспечение и сильные врачебные кадры всех направлений. Вот тогда в нашей стране улучшится качество жизни и её продолжительность.

Ц. Зандраев,  
ветеран педагогического труда,  
у. Шибертуй

Пенсионный фонд информирует

## СНИЛС заменили на электронные и бумажные уведомления о регистрации

С октября 2019 года вместо привычной «зеленой карточки» со страховым номером индивидуального лицевого счета в системе Пенсионного фонда РФ жители Бурятии начнут получать уведомления о регистрации в системе индивидуального персонифицированного учета.

Справка будет выдаваться как в бумажном, так и в электронном виде. Новая форма документа, подтверждающая регистрацию в системе обязательного пенсионного страхования, вступила в силу в соответствии с принятым в июне 2019 года постановлением Правления ПФР.

Теперь при регистрации в системе индивидуального (персонифицированного) учета, внесении изменений в анкетную часть лицевого счета, а также при утрате прежнего страхового свидетельства выдается уведомление о регистрации.

Уведомление содержит те же сведения, которые раньше были отражены в СНИЛСе. Это страховой номер индивидуального лицевого счета из 11 цифр; ФИО; дата и место рождения; пол зарегистрированного лица; дата регистрации в системе персонифицированного учета.

Как сообщил начальник отдела персонифицированного учета ОПФР по Бурятии Илья Архичеев, страховое свидетельство и в виде зеленой карточки и уведомление о регистрации будут иметь равную силу. Все ранее выданные СНИЛСы продолжают действовать и обмену не под-

лежат. Таким образом, при трудоустройстве граждане могут предъявить как страховое свидетельство, так и уведомление в электронном или бумажном виде.

Бумажную версию уведомления можно получить в клиентской службе ПФР и МФЦ. В первую очередь это касается граждан, ранее не зарегистрировавшихся в системе персучета. Также за документом о регистрации в системе персонифицированного учета в ПФР и МФЦ должны обращаться родители, законные представители детей до 14 лет.

Всем зарегистрированным в системе ОПС гражданам документ можно получить в электронном виде, не приходя в Пенсионный фонд, в личном кабинете гражданина на сайте Пенсионного фонда. При этом сервис ПФР позволяет не только сформировать уведомление, но и сохранить его в электронном виде для дальнейшего направления по месту требования. Уведомление доступно в разделе «Индивидуальный лицевой счет», далее — «Подать заявление о выдаче дубликата страхового свидетельства». Электронную версию документа можно распечатать или скачать для предъявления в электронном виде на смартфоне.

Чтобы пользоваться услугами ПФР в электронном виде, необходимо зарегистрироваться в Единой системе идентификации и аутентификации на Портале госуслуг. Если же регистрация была уже пройдена, то доступ в Личный кабинет гражданина возможен по логину и паролю на Портале.

Официально

РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ БИЧУРСКИЙ РАЙОН  
СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МО СП «БИЛЮТАЙСКОЕ»

Решение №23 от 09 октября 2019 года

### Об утверждении Положения об установлении земельного налога на территории муниципального образования сельское поселение «Билютайка» Бичурского района Республики Бурятия

В соответствии со статьей 387 Налогового кодекса РФ, Федеральным законом от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования сельское поселение «Билютайка» Бичурского района Республики Бурятия, Совет депутатов муниципального образования сельское поселение «Билютайка» Бичурского района Республики Бурятия решил:

1. Утвердить прилагаемое Положение об установлении земельного налога на территории муниципального образования сельское поселение «Билютайка» Бичурского района Республики Бурятия.

2. Признать решение совета депутатов муниципального образования сельское поселение «Билютайка» Бичурского района Республики Бурятия от «01» февраля 2013 г. №3 с последующими изменениями и дополнениями, утратившим силу.

3. Настоящее решение обнародовать на информационном стенде муниципального образования сельское поселение «Билютайка» и разместить на официальном сайте МКУ Администрация муниципального образования «Бичурский район» и опубликовать в газете «Бичурский хлебороб».

4. Принятое решение довести до сведения Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы России №1 по Республике Бурятия.

5. Настоящее решение вступает в силу со дня официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с налогового периода 2018 года.

Г.И. Тимофеева,  
глава муниципального образования  
сельское поселение «Билютайка»

Вера Борисова,  
главный специалист по молодежной политике  
Администрации МО «Бичурский район»

## Примите поздравления!

**Уважаемые сотрудники ОМВД России по Бичурскому району! Дорогие ветераны!** От себя лично и от имени Совета ветеранов ОМВД России по Бичурскому району поздравляем вас с Днём сотрудника органов внутренних дел!

Это праздник смелых, беззаветно преданных своему делу людей, готовых в любых условиях и при любых обстоятельствах защищать закон, обеспечивать правопорядок, бороться с преступностью, служить Родине. Личный состав бескомпромиссно выступает против несправедливости, встаёт на защиту прав и законных интересов граждан, оберегает безопасность нашего государства и малой родины — Бичурского района.

Особая признательность нашим ветеранам за честный труд, преданность своему делу, а также неоценимую помощь в воспитании молодых специалистов, формировании у них высоких нравственных ценностей.

Сердечно поздравляем молодых сотрудников ОМВД России по Бичурскому району, тех, кто только пришёл на службу в полицию. Без сомнений, вы сделали верный выбор. Несите с честью высокое звание сотрудника правопорядка, храните верность присяге.

Искренне желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, семейного счастья, мира и добра.

**П. В. Богидяев, врио начальника ОМВД России по Бичурскому району, подполковник внутренней службы.**  
**В. М. Михайлова, председатель Совета ветеранов ОМВД России по Бичурскому району, майор внутренней службы в отставке**

Сегодня наша любимая жена, мама, бабушка, прабабушка, свекровь, теща **Надежда Матвеевна Афанасьева** отмечает юбилей. От всей души поздравляем тебя, дорогая, с днём рождения! Желаем здоровья на долгие годы, побольше радости в жизни, неугасаемой энергии. Оставайся всегда такой же замечательной, самой любимой и самой лучшей для нас!

*Жена и мамочка наша родная, любимая,  
Бабушка славная, незаменная,  
С юбилеем тебя поздравляем,  
Всяких благ в твоей жизни желаем:  
Чтобы ты никогда не болела,  
Чтобы ты никогда не старела,  
Чтобы вечно была ты для нас молодой,  
Заботливой, доброй и нужной такой.  
Целуем тебя, не знай же ты скуки,  
С любовью к тебе — твои муж, дети, внуки!*

**С наилучшими пожеланиями муж, дети, внуки и правнучки София и Яночка**

Дорогая наша мама, бабушка — **Гераида Изосимовна Коробникова**, 7 ноября празднует юбилей. Мы сердечно поздравляем её и дарим эти строки.

*Года незаметно ведут нас отсчёт,  
Бегут наши дни торопливо.  
Тревожно и грустно порой на душе  
У мамочки нашей любимой.  
Ей многое в жизни пришлось пережить,  
И хворостей было немало,  
Но нас ты умела растить и любить,  
Родная, любимая мама.  
Спасибо за всё — за твою доброту,  
За труд, за бессонные ночи.*



*Мы помним об этом, мы в вечном долгу,  
И счастья тебе мы пророчим,  
Чтоб возраст к тебе не подкрался  
И не было места беде,  
И чтоб никто не догадался,  
Который год идет тебе!*

**Дочь Татьяна, сыновья Сергей и Алексей, зять Сергей, невестка Наталья, внук Александр и его семья, внучка Дарья, внуки Кирилл, Никита, Леонид и Артём**

Спешим поздравить самого дорогого, любимого, уважаемого и обожаемого мужа, папу, тестя, свёкра и дедушку **Сергея Иосифовича Павлова**. Мы, вся наша дружная семья, поздравляем тебя с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.

*Сколько дней пролетело,  
Ну, зачем их считать...  
Разрешь нам, родной,  
От души пожелать:  
Чтобы был ты любим,  
Был здоров, жил без бед,  
Был судьбою храним,  
С днём рожденья, родной!*

**Жена Полина, дети Маша, Марина, Саша, зять Александр, невестка Екатерина, внучата Виталия и Сашуля**

9 ноября у нашей дорогой, любимой невестки **Натальи Филитоновны Ветшиковой** юбилейный день рождения. От всей души поздравляем её с этой датой!

*Пусть сердце радостью наполнит  
Прекрасный этот юбилей,  
Мечты заветные исполнит,  
Мир станет ярче и добрей!  
С друзьями встречи будут чаще,  
Дом будет солнечным всегда,  
Желаем вдохновения и счастья  
На долгие и долгие года!*

**С поздравлением Галина, Любовь, Татьяна и наши семьи**

Любимую, дорогую мамочку **Зинаиду Дмитриевну Григорьеву** поздравляем с юбилеем — 60-летием. Будь здорова, мамочка, счастья тебе и удачи.

*Прими сегодня от души признание —  
Нам повезло, что ты у нас, родная, есть.  
Ты даришь нам любовь и понимание,  
Всегда приветлива, добра!  
Мы знаем, ты поддержишь, если трудно,  
И искренне разделишь наш успех!  
Будь счастлива всегда, ежесекундно  
И знай, что ты на свете лучше всех!*

**Сын Игорь, невестка Олеся, внук Андрей**

Нашей дорогой и любимой сестре, тётке **Зинаиде Дмитриевне Григорьевой** 8 ноября исполняется 60 лет. От всей души поздравляем с юбилеем, желаем крепкого здоровья, благополучия и долгих лет жизни.

*Сегодня твой праздник, сестра дорогая,  
Хотим с юбилеем поздравить тебя!  
Желаем тебе, наш родной человек,*



*Такой, как сейчас, оставаться вовек,  
Любимой будь всеми и правой во всём.  
Пусть смех и тепло наполняют твой дом,  
Удачи, успехов во всём и всегда.  
Не бойся, что время бежит — не беда!  
Любимая, родная, счастливой будь,  
Здоровья крепкого на весь жизненный путь!*

**Сестра Галия, Наташа, Вера и Александр, Рита, Владислав и Евгений**

Наша дорогая мамочка и любимая бабушка **Любовь Николаевна Иванова!** Поздравляем тебя с днём рождения! Желаем быть всегда веселой, улыбочивой. Никогда не грусти, не печалься. Пусть душа твоя будет всегда спокойной за нас, спасибо, что вырастила, вложила столько труда. Мы все тебя очень любим, вместе с тобой радуемся и вместе грустим. Живи долго-долго и будь счастлива.

*С кем первым мы встречаемся,  
Придя на белый свет, —  
Так это наша мамочка,  
Вся жизнь вокруг неё вращается,  
Весь мир наши ею обогрет,  
Весь век она старается  
Нас уберечь от бед.  
Она — опора в доме,  
Хлопочет каждый час.  
И никого нет кроме,  
Кто так любил бы нас.  
Так счастья ей побольше,  
И жизни лет подольше,  
И радость ей в удел,  
И меньше грустных дел!*

**С любовью и уважением дети и внуки**

С юбилейными днями рождения поздравляем супругов **Виктора Ларионовича и Людмилу Ильиничну Захаровых!** Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия.

*Пусть будет много поводов прекрасных  
Для встреч, улыбок, добрых слов,  
И каждый новый день наполнят счастье,  
Везение, удача и любовь!*



**Сваты Маторовы**

9 ноября моему любимому мужу **Михаилу Иосифовичу Ткачёву** исполнится 55 лет. Поздравляю тебя с днём рождения! Желаю крепкого здоровья, оптимизма и благополучия.

*Пусть будет удача всегда при тебе,  
Будь самым стойким на этой земле.  
Желаю оставаться счастливым  
Самым, желанным и красивым!*



**Жена Марина**

**Коллектив Бичурской ЦРБ** поздравляет с юбилейным юбилеем врача **Олесю Викторовну Спинёву** — свою опору и надежду, человека, преданного профессии медика, Бичурской больнице, своим пациентам и десятилетиями подтверждающего это. Желаем Олесе Викторовне здоровья, долгих лет жизни, счастья в семье, продолжения плодотворной работы в родном коллективе.

### Ретрофотография

## Мама у нас была мастерицей

Эта фотография была у мамы, я сумела сохранить её, когда ломали старый дом. В нём все фотографии висели в рамках на стенах. Этой фотографии 80 лет.

На ней я на коленях у мамы и бабушка, мамин мама — Зеновия Тимофеевна Перельгина. Дедушку Ивана Симоновича не помню, он умер рано. У бабушки было 16 детей, но выжили только восемь — 5 сыновей и 3 дочери. Мама младшая, старшая, тетя Ганя, в трёхлетнем возрасте ослепла от оспы, но умерла в старости, как мама и тетя Домна.

Я родилась 4 ноября 1938 года. На фото мне примерно полгода, маме — 29 лет. Бабушка умерла, когда мне было 5-6 лет, у неё была сильная изжога, не могли ничем помочь.

На нас семейская одежда, на мне, малышке, тоже. Всю одежду шила мама — от рубашек до поддёвок, была самоучкой. Бог дал ей дар, одежду шила из покупной ткани и самотканной. Была мастерицей ткать пояса, подвязки, пуховые шали.

Когда не было швейной машинки, шила вручную, вплоть до фуфаяк. Её стежки на рубашках не отличались от машинных. Когда купили «Зингер», ей, чтобы доставать ручкой до ручки, на стул подкладывали подушку. Для своих, деревенских, она шила всё бесплатно. С чужих за сарафан брала копейки. А с бедных вообще ничего. Во время войны, видя как ей трудно с тремя детьми, односельчане помогали по хозяйству.

**Полина Кузьминична Луговская, с. Бичура**



## ИНФОРМАЦИЯ О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ

МКУ Администрация МО «Бичурский район» извещает о проведении аукциона на право заключения договора аренды.

Предмет аукциона — Право заключения договора аренды движимого муниципального имущества — ПАЗ 32050R.

**Лот №1:** Транспортное средство ПАЗ 32050R, идентификационный номер — X1 M32050R10008674, категория — D, тип двигателя — карбюраторный, мощность двигателя — 130 л.с., год изготовления — 2001, рабочий объём двигателя — 4670.

Стоимость арендной платы — 3000 рублей, без НДС.

Срок аренды — 5 лет.

Стартовая цена — сумма арендной платы в месяц.

**Шаг аукциона — 5% от стартовой цены.**

Начальная (минимальная) цена арендной платы в месяц объекта без учёта НДС.

**ЛОТ №1:** 3000 рублей.

Дата и время окончания подачи заявок: «27» ноября 2019 г. 16-00.

Дата и время проведения аукциона: «02» декабря.2019 г. 14-00.

Извещение о проведении торгов № 061119/0141779/01 размещено на официальном сайте <http://torgi.gov.ru>

По всем вопросам, касающимся проведения торгов, отмотру имущества, не нашедшем отражения в настоящем информационном сообщении можно ознакомиться по месту приёма заявок: с. Бичура, ул. Советская, 43, каб. 310, 312, тел.: 8 (30133) 42-090.

Контактное лицо: Титова Вера Георгиевна, Захарова Ирина Александровна.

**УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ДО СРЕДЫ!**

**ПРОДАЁТСЯ**

- Радиатор, задний и средний мост, всё от ЗИЛ-157. 8-924-391-49-96.
- Трёхкомнатная квартира. Все постройки. 8-924-754-58-20.
- Квартира в двухквартирном доме, улица Октябрьская, 80-2. 8-950-051-25-74.
- Благоустроенный дом. 8-914-848-05-27.
- СРОЧНО дом в Бичуре. Меблированный. Все постройки. 8-902-456-32-31.
- Дом все постройки. 8-983-453-69-61.
- Дом 6х7, все постройки. Петрова, 85. 8-924-554-77-69.
- Дрова сухие, сырые, есть чурками и долготьё. 8-914-639-16-50.
- Горбыль. Срезки. Опилки. 8-914-983-12-77.
- Заборная доска. Горбыль, пиломатериал, столбы лиственные, дрова не гарь. 8-914-984-84-62.

Уголь читинский, отборный 2,3,4,6 тонн.  
8-924-777-77-84.

**«МИР РЕМОНТА».**  
Пластиковые окна. Крыши. Евроремонт. Натяжные потолки.  
**АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА. СКИДКИ. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.**  
8-924-399-85-00 (Виталий).

**КУПЛЮ**

- Благоустроенную квартиру в Бичуре. 8-902-562-95-78.
- Закупаем КРС. Дорого. 8-914-056-64-62, 8-950-380-53-63.
- КРС. 8-924-654-20-98, 8-914-842-20-08.
- КРС, лошадей, телят. 8-914-847-72-23.
- Мясо КРС (молодняк). Дорого. 8-924-018-82-32.
- Закупаю черёмуху, орех. 8-902-163-26-78.

**Солома.**  
Доставка по району.  
8-902-534-95-37.

Дрова сухие.  
8-983-453-56-76, 8-983-450-94-92.

**ОПТОВАЯ БАЗА**  
на территории магазина «Каскад» реализует по низкой оптовой цене к/корма, дроблёнку ячменную 40 кг — 550 руб. Зерно 50 кг — 480 руб. (пр-во Бурятия) и многое другое.

**Автошины зима**  
по очень низким ценам!  
ТД «Юбилейный» тел.: 42-5-16.

**Всегда в наличии ж/б кольца для канализации.**  
Предоставляем услуги по установке и монтажу внутренней и наружной канализации.  
«СтройМаркет», ул. Комсомольская, 2.  
Тел.: 8-929-472-72-72.

**Успей купить пилы STIHL от 7990 р!**  
Срок проведения акции 15.09-15.11.2019  
ТД «Юбилейный»  
Тел.: 42-5-16.

**ООО «Завод окон»**  
принимает заявки на изготовление пластиковых, алюминиевых окон, дверей, входных групп.  
Подробности в магазине «СтройМаркет», ул. Комсомольская, 2.  
8-929-472-72-72.

Куплю дорого старинные буддийские фигуры, тханки, бурханы, вазы, восточный антиквариат. Иконы и картины от 50 тыс. руб.  
8-920-075-40-40, antikvari22@mail.ru

**ЗАКУПАЕМ КРС.**  
8-924-453-23-33.

Куплю черёмуху, серу, чагу. Дорого.  
8-924-771-15-19.

**МЕНЯЮ**

Меняем продукты на картофель.  
8-924-358-89-87.

**РАБОТА**

- Требуется кочегар-грузчик в пекарню. Обращаться по тел.: 43-2-98, 8-924-390-87-88, 8-951-620-14-17.
- Нужна сиделка по уходу за пожилой женщиной, с проживанием. 8-983-333-20-15.

**УСЛУГИ**

- Помол зерна, сена, черёмухи. 8-924-350-77-89.

**АВТОСТРАХОВАНИЕ.**  
ОСАГО на категории А, В, С и Д. Официальное представительство. Скидки до 50% за безаварийную езду. Без страхования жизни. Райадминистрация, 208 кабинет. Изготовление дубликатов номерных знаков.  
8-902-161-62-33.

**Буренные скважины.**  
8-950-391-99-65.

**Автострахование**  
без страхования жизни.  
Водителям без аварий — скидки до 50%.  
8-951-624-66-15.

**Кафе «Гранат»**  
принимает заявки на банкеты, дни рождения, поминальные обеды.  
8-950-397-28-34.

**Торговому центру «Камелия» 10 лет.**  
Уважаемые покупатели!  
**С 25 октября по 25 декабря** при покупке товаров в ТЦ «Камелия» (магазин самообслуживания и винно-водочный отдел) на 1000 рублей вы становитесь **УЧАСТНИКОМ ПРЕДНОВОГОДНЕЙ ЛОТЕРЕИ, РОЗЫГРЫШ ПРИЗОВ** пройдёт 25 декабря в 17.00 в РДК.

**МАРШРУТНОЕ ТАКСИ**  
Бичура – Улан-Удэ  
ИП «Фурманов А.А.» (от дома).  
Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала.  
Тел.: 8-924-652-52-14.

**ГРАНДИОЗНАЯ РАСПРОДАЖА!**  
От ведущих производителей ВЯТКИ  
**Ярмарка ПУХОВИКИ и ШУБЫ**  
14 ноября (чт.) *Всё сразу!*  
**РАК** (ул. Советская, 45)  
СКИДКИ на весь ассортимент! Ждем Вас с 10-18 ч.  
\* Пуховики, Пальто  
\* Шубы (норка, овчина, кролик, лиса)  
\* меховые жакеты и головные уборы  
\* меховые аксессуары (варежки, перчатки, тапочки)  
ВСЕ РАЗМЕРЫ *Оплата по картам, Поше на заказ\*\**  
Рассрочка БББ первоначального платежа, БББ переплат\*\*\*  
\*Акционный товар, количество товара ограничено. Реклама. ИП Итошкин М.Г.  
\*\*Подарок от производителя \*\*\*АС «ОТП Банк» лицензия ЦБ РФ №2766



**ИНОЕ**  
ЗАЙМЫ ПОД ЗАЛОГ АВТОМОБИЛЯ.  
8-924-390-61-60.

Пайщики Бичурского РАЙПО, подписавшиеся в поддержку инициативы, приглашаются на внеочередное общее собрание пайщиков общества 12 ноября к 10.00 по адресу: с. Бичура, ул. Советская, 69, кафе «Гранат».  
Повестка дня:  
О Совете общества,  
О наименовании и Уставе общества,  
О реестре пайщиков общества,  
Об отмене решений общего собрания общества и Совета общества после 6.03.18 г.,  
О размерах вступительного и паевого взноса вступающих в общество.  
Пайщики Бичурского РАЙПО, не подписавшиеся, но поддерживающие инициативу, допускаются на собрание при предъявлении паспорта и паевой (членской) книжки любого потребительского общества Бичурского района, выданной до 6.03.18 г.  
Информация о подготовленных материалах по рассматриваемым вопросам собрания предоставляется в электронном виде по телефону: 8-908-595-25-63.  
Регистрация пайщиков начинается за 30 минут до начала собрания. Сторонникам Наумовой Светланы Алексеевны и Ивановой Галины Ефимовны, просьба не беспокоить.  
Председатель Оргкомитета пайщиков Зимирева Галина Иннокентьевна.

**Благодарность**  
Выражаем искреннюю благодарность родственникам, всем друзьям и особенно друзьям правнука, военному комиссариату Бичурского района, администрации Бичурского района, всем добрым людям за моральную и материальную поддержку и помощь в организации похорон нашего дорогого отца, деда, прадеда **Пантелеева Михаила Семеновича**. Всем доброго здоровья, низкий поклон.  
Родные.

**Магазин строительных материалов «СтройМаркет»**  
Огромный ассортимент по самым низким ценам!

**В наличии для строительства:**  
• Газобетонные блоки, кирпич. Изоляция (теплоизоляция, шумоизоляция, гидропаро-изоляция, пенопласт, подложка, пакля). Строительные смеси (цемент, штукатурка, шпателька и многое другое)  
**Приглашаем за покупками!**  
**Все для внутренних и наружных работ:**  
• Гипсокартон (направляющие и профили)  
• Фанера  
• ДВП  
• ДСП  
• Панели ПВХ  
• Лако-красочные материалы  
• Напольные покрытия (ламинат, линолеум,

ковровые изделия)  
• Все для интерьера  
• Керамическая плитка  
• Сухие смеси  
• Двери  
• Замочно-скобяные изделия  
• Электрика  
• Сантехника  
• Тепло-водоснабжение  
• Инструменты (бензопилы "HUTER")  
• Тепловая техника (обогреватели, тепловые пушки и конвекторы)  
• Крепежные изделия  
• Садово-огородный инвентарь  
• Теплицы, парники  
• Кровля и фасад (шифер, профнастил, мягкая кровля, металлочерепица,

система водостока)  
• Металлопрокат  
• Печное литье (под заказ: печи для бани и сауны, котлы и дымоходы).  
Поставка под заказ любых материалов, изготовление гаражных, уличных дверей и ворот, козырьков, мангалов, беседок, урн, гаражные автоматические секционные ворота по самым выгодным ценам и многое другое.  
**Все для комфортного отдыха:**  
• Качели садовые  
• Решётки для гриля  
• Мангалы  
• Газовые плиты  
• Древесный уголь  
• Коптильня, щепы для копчения и многое другое.

**Оформляем товары в кредит**  
(«Почта Банк»)  
**Работаем по республиканскому материнскому капиталу.**  
Работаем за вас без выходных и перерывов с 8 до 19 часов.  
Телефон для справок: 8-929-472-72-72.  
Наш адрес: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2. «СТРОЙМАРКЕТ» — ВАШ ПОМОЩНИК по стройке и ремонту.  
При покупке свыше 5 тыс. рублей **ДОСТАВКА по Бичуре и в п. Сахарный Завод БЕСПЛАТНО.**  
**ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ!**

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

**ПОНЕДЕЛЬНИК**

11 ноября

**ПЕРВЫЙ**

05.00, 09.15 Доброе утро  
09.00, 12.00, 15.00, 18.00,  
03.00 Новости  
09.50 Модный приговор  
(6+)  
10.50 Жить здорово! (16+)  
12.10, 17.00, 01.00,  
03.05 Время покажет (16+)  
15.10 Давай поженемся!  
(16+)  
16.00 Мужское/Женское  
(16+)  
18.30 На самом деле (16+)  
19.40 Пусть говорят (16+)  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Отчим» (16+)  
23.30 Вечерний Ургант  
(16+)  
00.00 Познер (16+)

**РОССИЯ**

05.00, 09.25 Утро России  
09.00, 11.00, 14.00,  
20.00 Вести  
09.55 О самом главном  
(12+)  
11.25, 14.25, 17.00,  
20.45 Вести-Бурятия. Мест-  
ное время  
11.45 Судьба человека  
(12+)  
12.50, 18.50 60 Минут  
(12+)  
14.45 Кто против? (12+)  
17.25 Прямой эфир (16+)  
21.00 Т/с «Доктор Рихтер»  
(16+)  
23.15 Вечер с Владимиром  
Соловьёвым (12+)  
02.00 Т/с «Личное дело»  
(12+)  
03.50 Т/с «Семейный детек-  
тив» (12+)

**НТВ**

06.10, 03.45 Т/с «Второй  
убойный» (16+)  
07.00 Утро. Самое лучшее  
(16+)  
09.05 Мальцева (12+)  
10.00, 11.20 Т/с «Морские  
дьяволы. Смерч» (16+)  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00,  
01.00 Сегодня  
14.25 Чрезвычайное проис-  
шествие (16+)  
15.00, 01.30 Место встречи  
(16+)  
17.25 Следствие вели...  
(16+)  
18.15 ДНК (16+)  
19.15, 20.40 Т/с «Пять ми-  
нут тишины. Возвращение»  
(12+)  
22.00 Т/с «Хорошая жена»  
(16+)  
00.00 Своя правда (16+)  
01.05 Сегодня. Спорт (12+)  
01.10 Поздняков (12+)

**ВТОРНИК**

12 ноября

**ПЕРВЫЙ**

05.00, 09.15 Доброе утро  
09.00, 12.00, 15.00, 18.00,  
03.00 Новости  
09.50 Модный приговор  
(6+)  
10.50 Жить здорово! (16+)  
12.10, 17.00, 01.00,  
03.05 Время покажет (16+)  
15.10 Давай поженемся!  
(16+)  
16.00 Мужское/Женское  
(16+)  
18.30 На самом деле (16+)  
19.40 Пусть говорят (16+)  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Отчим» (16+)  
23.30 Вечерний Ургант  
(16+)  
23.55 Право на справедли-  
вость (16+)

**РОССИЯ**

05.00, 09.25 Утро России  
09.00, 11.00, 14.00,  
20.00 Вести  
09.55 О самом главном  
(12+)  
11.25, 14.25, 17.00,  
20.45 Вести-Бурятия. Мест-  
ное время  
11.45 Судьба человека  
(12+)  
12.50, 18.50 60 Минут  
(12+)  
14.45 Кто против? (12+)  
17.25 Прямой эфир (16+)  
21.00 Т/с «Доктор Рихтер»  
(12+)  
23.15 Вечер с Владимиром  
Соловьёвым (12+)  
02.00 Т/с «Личное дело»  
(12+)  
03.50 Т/с «Семейный детек-  
тив» (12+)

**НТВ**

06.10, 04.35 Т/с «Второй  
убойный» (16+)  
07.00 Утро. Самое лучшее  
(16+)  
09.05 Мальцева (12+)  
10.00, 11.20 Т/с «Морские  
дьяволы. Смерч» (16+)  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00,  
01.00 Сегодня  
14.25 Чрезвычайное проис-  
шествие (16+)  
15.00, 02.20 Место встречи  
(16+)  
17.25 Следствие вели...  
(16+)  
18.15 ДНК (16+)  
19.15, 20.40 Т/с «Пять ми-  
нут тишины. Возвращение»  
(12+)  
22.00 Т/с «Хорошая жена»  
(16+)  
00.00 Своя правда (16+)  
01.05 Сегодня. Спорт (12+)  
01.10 Крутая история (12+)

**СРЕДА**

13 ноября

**ПЕРВЫЙ**

05.00, 09.15 Доброе утро  
09.00, 12.00, 15.00, 18.00,  
03.00 Новости  
09.50 Модный приговор  
(6+)  
10.50 Жить здорово! (16+)  
12.10, 17.00, 00.00, 02.10,  
03.05 Время покажет (16+)  
15.10 Давай поженемся!  
(16+)  
16.00 Мужское/Женское  
(16+)  
18.30, 01.00 На самом деле  
(16+)  
19.40 Пусть говорят (16+)  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Отчим» (16+)  
23.30 Вечерний Ургант  
(16+)

**РОССИЯ**

05.00, 09.25 Утро России  
09.00, 11.00, 14.00,  
20.00 Вести  
09.55 О самом главном  
(12+)  
11.25, 14.25, 17.00,  
20.45 Вести-Бурятия. Мест-  
ное время  
11.45 Судьба человека  
(12+)  
12.50, 18.50 60 Минут  
(12+)  
14.45 Кто против? (12+)  
17.25 Прямой эфир (16+)  
21.00 Т/с «Доктор Рихтер»  
(16+)  
23.15 Вечер с Владимиром  
Соловьёвым (12+)  
02.00 Т/с «Личное дело»  
(12+)  
03.50 Т/с «Семейный детек-  
тив» (12+)

**НТВ**

06.10, 04.35 Т/с «Второй  
убойный» (16+)  
07.00 Утро. Самое лучшее  
(16+)  
09.05 Мальцева (12+)  
10.00, 11.20 Т/с «Морские  
дьяволы. Смерч» (16+)  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00,  
01.00 Сегодня  
14.25 Чрезвычайное проис-  
шествие (16+)  
15.00, 02.05 Место встречи  
(16+)  
17.25 Следствие вели...  
(16+)  
18.15 ДНК (16+)  
19.15, 20.40 Т/с «Пять ми-  
нут тишины. Возвращение»  
(12+)  
22.00 Т/с «Хорошая жена»  
(16+)  
00.00 Своя правда (16+)  
01.05 Сегодня. Спорт (12+)  
01.10 Однажды... (16+)

**ЧЕТВЕРГ**

14 ноября

**ПЕРВЫЙ**

05.00, 09.15 Доброе утро  
09.00, 12.00, 15.00, 18.00,  
03.00 Новости  
09.50 Модный приговор  
(6+)  
10.50 Жить здорово! (16+)  
12.10, 17.00, 00.00, 02.10,  
03.05 Время покажет (16+)  
15.10 Давай поженемся!  
(16+)  
16.00 Мужское/Женское  
(16+)  
18.30, 01.00 На самом деле  
(16+)  
19.40 Пусть говорят (16+)  
21.00 Время  
21.30 Т/с «Отчим» (16+)  
23.30 Вечерний Ургант  
(16+)

**РОССИЯ**

05.00, 09.25 Утро России  
09.00, 11.00, 14.00,  
20.00 Вести  
09.55 О самом главном  
(12+)  
11.25, 14.25, 17.00,  
20.45 Вести-Бурятия. Мест-  
ное время  
11.45 Судьба человека  
(12+)  
12.50, 18.50 60 Минут  
(12+)  
14.45 Кто против? (12+)  
17.25 Прямой эфир (16+)  
21.00 Т/с «Доктор Рихтер»  
(16+)  
23.15 Вечер с Владимиром  
Соловьёвым (12+)  
02.00 Т/с «Личное дело»  
(12+)  
03.50 Т/с «Семейный детек-  
тив» (12+)

**НТВ**

06.10, 03.50 Т/с «Второй  
убойный» (16+)  
07.00 Утро. Самое лучшее  
(16+)  
09.05 Мальцева (12+)  
10.00, 11.20 Т/с «Морские  
дьяволы. Смерч» (16+)  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00,  
01.00 Сегодня  
14.25 Чрезвычайное проис-  
шествие (16+)  
15.00, 01.55 Место встречи  
(16+)  
17.25 Следствие вели...  
(16+)  
18.15 ДНК (16+)  
19.15, 20.40 Т/с «Пять ми-  
нут тишины. Возвращение»  
(12+)  
22.00 Т/с «Хорошая жена»  
(16+)  
00.00 Своя правда (16+)  
01.05 Сегодня. Спорт (12+)  
01.10 Захар Прилепин. Уро-  
ки русского (12+)

**ПЯТНИЦА**

15 ноября

**ПЕРВЫЙ**

05.00, 09.15 Доброе утро  
09.00, 12.00, 15.00,  
18.00 Новости  
09.50 Модный приговор  
(6+)  
10.50 Жить здорово! (16+)  
12.10, 17.45, 18.30 Время  
покажет (16+)  
15.10 Давай поженемся!  
(16+)  
16.00 Мужское/Женское  
(16+)  
19.10 На самом деле (16+)  
20.00 Поле чудес (16+)  
21.00 Время  
21.30 Голос (12+)  
23.30 Вечерний Ургант  
(16+)  
00.30 Москва. Фигурное  
катание. Гран-при 2019 г.  
Женщины. Короткая про-  
грамма (12+)  
02.00 Х/ф «Нет такого  
бизнеса, как шоу-бизнес»  
(12+)  
04.15 Про любовь (16+)  
05.00 Наедине со всеми  
(16+)

**РОССИЯ**

05.00, 09.25 Утро России  
09.00, 11.00, 14.00,  
20.00 Вести  
09.55 О самом главном  
(12+)  
11.25, 14.25, 17.00,  
20.45 Вести-Бурятия. Мест-  
ное время  
11.45 Судьба человека  
(12+)  
12.50, 18.50 60 Минут  
(12+)  
14.45 Кто против? (12+)  
17.25 Прямой эфир (16+)  
21.00 Юморина (16+)  
23.45 Сто причин для смеха  
(12+)  
00.15 Х/ф «Незабудки»  
(12+)  
03.50 Т/с «Семейный детек-  
тив» (12+)

**НТВ**

06.10 Т/с «Второй убойный»  
(16+)  
07.00 Утро. Самое лучшее  
(16+)  
09.05 Доктор свет (16+)  
10.00, 11.20 Т/с «Морские  
дьяволы. Смерч» (16+)  
11.00, 14.00, 17.00,  
20.00 Сегодня  
14.25 Чрезвычайное проис-  
шествие (16+)  
15.00, 04.15 Место встречи  
(16+)  
17.25 Следствие вели...  
(16+)  
18.15 Жди меня (12+)  
19.15, 20.40 Т/с «Пять ми-  
нут тишины. Возвращение»  
(12+)  
22.00 Т/с «Хорошая жена»  
(16+)  
00.00 НТВ. Расследование  
(16+)  
00.40 Х/ф «Побег из Моск-  
вабада» (16+)  
02.35 Мы и наука. Наука  
и мы (12+)  
03.25 Квартирный вопрос  
(0+)

**СУББОТА**

16 ноября

**ПЕРВЫЙ**

06.00 Доброе утро. Суббота (12+)  
09.00 Умницы и умники (12+)  
09.45 Слово пастыря (0+)  
10.00, 12.00 Новости  
10.10 Открытие Китая (12+)  
11.15 Теория заговора (16+)  
12.05 Идеальный ремонт (6+)  
13.05, 23.45 Эльдар Рязанов. «Весь юмор  
я потратил на кино» (12+)  
14.00 Х/ф «Дайте жалобную книгу» (0+)  
15.45 Наедине со всеми (16+)  
16.30 Дмитрий Дибров. Мужчины в пол-  
ном расцвете сил (12+)  
17.30 Кто хочет стать миллионером? (12+)  
18.35 Москва. Фигурное катание. Гран-при  
2019 г. (12+)  
19.35 Сегодня вечером (16+)  
21.00 Время  
21.20 День рождения КВН (16+)  
23.00 Что? Где? Когда? (16+)  
00.45 Футбол. Отборочный матч чемпио-  
ната Европы-2020 г. Сб. России —  
Сб. Бельгии.  
02.50 Х/ф «Бывшие» (16+)  
04.30 Россия от края до края (16+)

**РОССИЯ**

05.00 Утро России. Суббота  
08.15 По секрету всему свету (12+)  
08.40 Местное время. Суббота (12+)  
09.20 Пятёрка на одного (12+)  
10.10 Сто к одному (12+)  
11.00, 20.00 Вести  
11.20 Вести-Бурятия. Местное время  
11.40 Юмор! Юмор! Юмор! (16+)  
13.50 Х/ф «Тёща-командир» (12+)  
18.00 Привет, Андрей! (12+)  
21.00 Х/ф «Волшебное слово» (12+)  
01.00 Х/ф «Шанс» (12+)

**НТВ**

06.15 ЧП. Расследование (16+)  
06.45 Х/ф «Премия» (12+)  
08.20 Смотр (0+)  
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня  
09.20 Готовим с Алексеем Зимининым (0+)  
09.45 Кто в доме хозяин (16+)  
10.25 Едим дома (0+)  
11.20 Главная дорога (16+)  
12.00 Еда живая и мёртвая (16+)  
13.00 Квартирный вопрос (0+)  
14.00 Поедем, поедим! (0+)  
15.00 Своя игра (0+)  
17.20 Следствие вели... (16+)  
20.00 Центральное телевидение  
22.00 Секрет на миллион. Лолита (16+)  
00.00 Ты не поверишь! (16+)  
00.40 Международная пирамида (18+)  
01.35 Квартирник у Маргулиса. 85 лет  
Юрию Визбору (16+)  
03.00 Фоменко фейк (16+)  
03.20 Дачный ответ (0+)  
04.30 Х/ф «Тюремный романс» (16+)

**ВОСКРЕСЕНЬЕ**

17 ноября

**ПЕРВЫЙ**

05.10, 06.15 Х/ф «Сумка инкассатора» (0+)  
06.00, 10.00, 12.00 Новости  
06.55 Игрый гармонь любимая! (12+)  
07.40 Часовой (12+)  
08.10 Здоровье (16+)  
09.20 Непутёвые заметки (12+)  
10.10 Жизнь других (12+)  
11.10, 12.10 Видели видео? (6+)  
13.30 Концерт Александра Серова (12+)  
14.55 Москва. Фигурное катание. Гран-при  
2019 г. Женщины. Произвольная про-  
грамма (12+)  
16.35 Москва. Фигурное катание. Гран-при  
2019 г. (12+)  
17.30 Рюриковичи (16+)  
19.25 Лучшее всех! (0+)  
21.00 Время (16+)  
22.00 Большая игра (16+)  
23.45 К 100-летию Анатолия Добрынина.  
«Самый главный посол» (12+)  
00.50 Москва. Фигурное катание. Гран-при  
2019 г. Показательные выступления (12+)  
02.50 Х/ф «Скандальный дневник» (16+)

**РОССИЯ**

04.40 Сам себе режиссёр (12+)  
05.20, 02.10 Х/ф «Поздняя любовь» (12+)  
07.20 Семейные каникулы (12+)  
07.30, 04.00 Смехопанорама (12+)  
08.00 Утренняя почта (12+)  
08.40 Местное время. Воскресенье (12+)  
09.20 Когда все дома (12+)  
10.10 Сто к одному (12+)  
11.00, 20.00 Вести  
11.20 Вести-Бурятия. Местное время  
11.40 Юмор! Юмор! Юмор! (16+)  
13.50 Х/ф «Тёща-командир» (12+)  
18.00 Привет, Андрей! (12+)  
21.00 Х/ф «Волшебное слово» (12+)  
01.00 Х/ф «Шанс» (12+)  
22.00 Москва. Кремль. Путин (12+)  
22.40 Воскресный вечер (12+)  
01.00 Новый элемент русской таблицы  
(12+)

**НТВ**

06.05 Таинственная Россия (16+)  
07.00 Центральное телевидение (16+)  
09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня  
09.20 нас выигрывают! (0+)  
11.20 Первая передача (16+)  
12.00 Чудо техники (12+)  
12.50 Дачный ответ (0+)  
14.00 НашПотребНазор (16+)  
15.00 Россия рулит! (16+)  
17.20 Следствие вели... (16+)  
19.00 Новые русские сенсации (16+)  
21.10 Звёзды сошлись (16+)  
22.45 Ты не поверишь! (16+)  
23.55 Основано на реальных событиях  
(16+)  
03.15 Жизнь как песня (16+)  
04.35 Т/с «Второй убойный» (16+)



Учредитель:  
Администрация муниципального образования  
«Бичурский район» Республики Бурятия  
Главный редактор: Бухольцева Е.П.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»  
Адрес редакции и издателя:  
671360, Республика Бурятия,  
Бичурский район, с. Бичура,  
ул. Типографская, 1.  
Телефоны:  
редактор — 41-2-62,  
бухгалтер — 41-2-62,  
ответ. секретарь — 41-9-16,  
компл. отдел — 41-9-16.  
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИ №ТЭ 03-00436 от 29.04.2019 г. Подписной индекс 50926.  
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.  
Объём — 2 п.л., заказ №2100, тираж 2860 экз.  
Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикации не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя.  
\* Материалы на платной основе.

Газета выходит в пятницу.  
Время подписания в печать:  
06.11.19 г. в 16.00 — по графику.  
06.11.19 г. в 16.00 — фактически.  
В розницу — цена свободная.